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A rendőrök nyugdija.
A kolozsvári mementó.

Kassa, julius 24.

A vidéki rendőrségek szervezete 
koronkint foglalkoztatni szokta egy- 
egy város sajtóját, mely egyéb téma 
hiányában rendszerint, de nagyon sok­
szor agyonkifogásolja ezt a városok­
nak igen lontos szervét.

Újabban két szomorú esemény szo­
rította ismét az aktualitások előterébe 
a vidéki rendőrségeket. A két szomorú 
eset ismeretes. Hivatásuk teljesítése 
közben meggyilkolták Kolozsvárott s 
az ország egy másik városában a 
rendőröket.

Ez a hir bennünket is közelebbről 
érint, mert hiszen régi nóta. hogy a 
kassai rendőrség szervezetének alapos

a rendőrgyilkosság, az áldozat családja 
minden támasz nélkül marad, mert 
nálunk a rendőrnek még nyugdija sincs.

A rendőrség nyugdíj ügye fontos 
nekünk ez alkalommal. Humánusabb 
dolgot nem cselekedhetnék Kassa tör­
vényhatósága, minthogy megalkossa 
ezt a szabályrendeletet. A méltányos­
ság diktálja, hogy a város biztosítsa 
azon cselédeinek megélhetését, akik 
hol éjjel, hol nappal a saját életük 
kockáztatásával igyekeznek azon lenni, 
hogy a város közbiztonsági viszonyain 
csorba ne essék.

A rendőrlegénység nyugdijszerve- 
zete valóban van olyan fontos, hogy 
illetékes köreink komolyan foglalkoz­
zanak vele.

A miniszterek itthon.

nek, de egy-egy hosszabb-rövidebb időre 
vissza-visszatérnek Budapestre. Wekerle mi­
niszterelnök és Szterényi József államtitkár 
a szünidőt állandóan Budapesten fogják 
tölteni.

Hadik államtitkár Kassán.
A polgármester vendége volt.

Előkelő látogatója volt tegnap váro­
sunknak. Hadik János gróf, belügyi állam­
titkár, aki most Nádaskán, abauji birtokán 
tartózkodik, délután Kassára érkezett s késő 
éjjelig volt Éder Ödön polgármester ven­
dége. A polgármestert, aki azelőtt a Hadik- 
uradalmak jogtanácsosa volt, régi barátság 
fűzi az államtitkárhoz. Hadik gróf minden 
alkalommal, amikor Kassára jön, el nem 
mulasztja, hogy régi barátja és bizalmasa, 
Éder Ödön polgármester körében időz­
hessen.

hibái vannak.
Jól tudjuk, hogy mily fontos, nagy 

és szép hivatást tölt be nálunk a 
rendőrség, melynek legénysége valóban 
emberfeletti buzgősággal küzd a pol­
gárság élet- és vagyonbiztonságának 
megóvása íölött. Sajnos azonban, hogy 
ez a munka és ambíció egyáltalán 
nem áll arányban azzal a csekély fi- ] 
zetéssel. amit főként a rendörlegénység j 
élvez fáradságáért.

A kassai rendőrség számos esetben ! 
rászolgált már a közbizalomra, mind­
ennek dacára méltányosságot a város 
törvényhatósága részéről nem tapasz- j 
talt. Pedig hát itt volna az ideje, hogy 
a város kivegye a rendőrséget mos­
toha gyermeki sorsából, ha nem is 
nagyon, de legalább készségeinek meg­
felelően dédelgesse, méltányolja.

Mert ragadjunk csak ki egy szem­
pontot abból a szomorú esetekből, me­
lyek a rendőrség ügyét ismét aktu­
álissá tették. Megölték azt a két rend­
őrt Kolozsvárott, akik a polgárság 
javáért akartak dolgozni.

A halottak családot hagytak hátra. 
Ez a család bizonyára ott sem örven­
dett valami nagy jólétnek s most, i ogy 
a kenyérkereső főt elveszítette, nyomo­
rúságos kegydijból, néhány forintokból 
kell tengődnie.

Ha véletlenül Kassán történik meg

A kormány nyári munkája.

Minisztertanács előtt.
A parlament berekesztése óta külsőleg 

szünet állott be nemcsak a politikai életben, 
hanem a kormányférfiak munkálkodásában 
is. A miniszterek egyrésze tudvalévőén el­
utazott üdülőre. Csak Wekerle Sándor mi­
niszterelnök tartózkodott állandóan Buda­
pesten, itt-ott szakítva meg tartózkodását 
egy-egy félnapos dánosi kirándulással. A 
miniszterelnök tegnap is visszatért Dánosról 
Budapestre és délután részt vesz az Orszá­
gos Ipartanács gyűlésén.

Tegnap délben érkezett Budapestre Kos­
suth Ferenc kereskedelmi miniszter is.

Szóval kormányférfiaink nagyobb ré­
sze ismét együtt van Budapesten s a nyári 
szünetet erősebb munkálkodással szakítja 
meg. Nem változtat ezen az sem, hogy 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter teg­
nap délután Tiszadobra utazott. A miniszter 
csak néhány napon át marad ott s már a 
jövő hét elején visszatér Budapestre, ahol 
addigra valószínűleg a kormány többi tagja 
is megérkezik. A jövő héten lesz ugyanis 
több mint három heti szünet után az első 
minisztertanács, amelyen a felhalmozódott 
ügyeket intézik el.

A nyár további részében ezután folyik 
majd az őszi kormánymunka előkészítése. 
Az egyes miniszterek időnként távol lesz-

Hadik grófot városunkhoz a nemzeti 
ellenállás harcos napjainak lélekemelő emlé­
kei fűzik. Mint államférfin is, megőrzi váro­
sunk iránt meleg rokonszenvét és érdeklő­
dését s amennyire pártatlansága határain 
belül megteheti, hasznára igyekszik lenni 
Kassának. Igaz viszont, hogy Kassán a Ha­
dik név, mint a nemes aranyérc csengése, 
oly különleges megbecsülésre emlékeztetőén 
hangzik.

A város polgárait is őszinte szeretetet 
táplálnak Hadik János gróf államtitkár irá­
nyában, mint fivére Hadik Béla gróf, Kassa 
volt képviselője iránt.

A Kassán tartózkodó államtitkárt, aki 
végigkocsizott a városon, kellemesen lepte 
meg a városrendezés s különösen tetszett 
neki a Fő-utca.

El a főúti piaccal!
Miért rendeztük a Fő-utcát.

Zöldségszemet a drága utón.
Furcsa dolog — de hiszen azért kassai 

specialitás, hogy furcsa legyen. Közéi fél 
millió korona költséggel a város rendezteti 
a Főutcát és mikor végre a munkálatok el­
készülnek, a frissen feldíszített, kicsinosított 
utcára oda telepíti a zöldség kofákat, a gyü­
mölcsösöket, a tejes nénikéket. Eszünkbe

kedden este » órakor tartja diszmegnyitó előadását
az Erzsébet-teren.
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jut az a hires pazarló, aki díszes hajlékot, 
márványból palotát emelt s mikor megkér­
dezték, hogy kinek a számára épült a fe­
jedelmi lakás, hát azzal felelt, hogy a leg­
díszesebb szobába kötötte a szamarát. 
Privát passzióból lehet ilyen lukszust űzni, 
de közpénzen soha !

Az adózó polgárok nem azért viselik 
a városrendezésből is rájuk szakadt pótadó 
terhét, hogy a kofák félmilliós utcatesten 
terpeszkedjenek reggelente s a déli órákig 
zöldséghulladék és egyéb piaci szemet bűze 
árassza el a főutcát. Bármin! is nézzük a 
dolgot, nem tudunk rá mentséget találni, 
nem találunk egy komoly elfogadható érvet, 
mely a piacnak a Főutcán való terpeszke­
dése mellett bizonyítson.

Nemrégiben kifejtettük volt, hogy az 
Erzsébet-téren egyesíteni kell a piacot. Az 
Erzsébet-tér a város földrajzi elhelyezkedé­
sének a középpontja. Nagy területén meg­
oldható a most szétszórt élelmi és ipari 
piac. A piacegvesités úgy a közegészség- 
ügy, mint a piaci áralakulás érdekében 
való. Intenzivebb lesz az ellenőrzés és ol­
csóbb az árak, mert a fogyasztó fizikai erő 
és időveszteség nélkül nagyobb kínálatban 
választhat.

Nem vesszük le ezt a kérdést a napi­
rendről. Kopogtatunk, egészen az ajtó nyi­
tásig, valameddig a városi hatóság rá nem 
szánja magát a piac-egyesitésre, a piacnak 
a főutcáról való eltávolítására.

Ad. 2.
A kassai rendőrség felügyelete alá tar­

toznak a szállodák. A szállodás minden ven­
dégét 24 órán belül bejelenteni tartozik. 
Hogyan történhetett meg az, hogy a köz­
ponti szállodás két hétig eltitkolta egy ven­
dégét. Ha ez a rendszer meghonosul, hová 
jutunk. Minden betörő, tolvaj és más fajta 
bűnös ember Kassára siet és a kis szállo­
dák biztos rejtőkében üt bizalmas tanyát. 
Hajlandó-e a rendőrség a központi szállo­
dás példás megbüntetésével mementót állí­
tani, a többi kisszállodás számára, aki talán 
szintén olyan könnyedén veszi a bejelentést ?

Néhány bizalmas kérdés.
Egy szabályrendelet körül. j
Ne rójja fel bünül senki, hogy vissza­

térünk egy tegnap közölt rendőri hírünkre. , 
Visszatérünk és eleven horoggal kiemeljük ! 
a zavarosban úszó halacskát. Kezdjük 1

1 A rendőri hir megállapította, hogy a 1 
* Kossuth Lajos utcai Abbázia kávéház 

két felirónőt alkalmaz. (Mellékesen ismétel­
jük, hogy a felirónők mulatozása tegnap­
előtt este olyan botrányt keltett, hogy rend­
őri beavatkozásra volt szükség.) A felirónők 
— nem egymást váltják fel, hanem egy 
időben, mind a ketten a kávéházban tar­
tózkodnak.

A rendőri hir megállapította, hogy az 
• egyik felirónő, a Központi szállodá­

ban fél hónapja bejelentés nélkül lakott. (A 
lakásdrágaságról itt el kell hallgatni, mert 
amikor mindannyian panaszkodunk a mó- 
regrága lakásoknak miatta, a kissasszony 
szerény havi 14 koronákért kapott szállodai 
rendes szobát.)

Már most bizalmas kérdéseink a kö­
vetkező dolgokra terjednek ki.

Ad. 1.
Mit csinál a rendőrség azzal a szabály- 

rendelettel, mely előírja, hogy a kávéházak 
csak annyi felirónőt alkalmazhatnak, ameny- 
nyi a kávéház forgalmához mérten felállított 
kasszákban elhelyezhető ? (Zárójelben meg­
jegyezzük, hogy Kassán a legnagyobb for­
galmú kávéház: az Andrássy, továbbá a 
forgalmasabb kávéházak közül: az Otthon, 
Európa, Schalkház, egy időben csak egy 
felirónőt foglalkoztat a kasszában). Miután 
nincs kedvünk koncedálni, hogy egy olyan 
kis kávéház, mint az Abbázia, felülmúlja 
forgalom dolgában a többi nagyobb kávé­
házakat, hajlandó-e a rendőrség ennek a 
különös jelenségnek a kipuhatolásába bo­
csátkozni? Hajlandó-e sorra venni az ösz- 
szes kassai éjjeli kávéházakat s utána 
nézni, hogy a kávéházakról szóló szabály- 
rendelet rendelkezései betartatnak-e ? Mert 
jól sejtjük, hogy nem az Abbázia az egyet­
len, hol a szükségesnél több felirónőt al­
kalmaznak.

Mi csurog a rizcsapokból?
Néhány nap óta a kassai víz­
vezeték vize ismét zavaros. A kö­

zönség kutvizre van utalva.

Nem vagyunk bakteorologusok, sem 
vizmü szakértők, de nem is kell, hogy azok , 
legyünk, az egyszerű józan ész diktálja, j 
hogy a zavaros viz nem lehet jó. Akármit 
mond a szakértők díszes gárdája, bármiként 
is bizonygassa, hogy a zavaros viz nem 
egészségtelen, bacillusokkal nincs fertőzve, 
mi a zavaros vízből nem kérünk. Mert a 
zavaros viz, már színével elárulja, ha 
csak nem gyógyforrás — hogy idegen ás­
ványi anyagokkal van telítve. Már pedig 
azért szűrik, tisztítják a vizet, hogy az ás­
ványi részeket eltávolítsák belőle. Megint az 
egyszerű, józan logika diktál: ha az ásvá­
nyi rész nem volna ártalmas, felesleges 
volna eltávolításával bajlódni.

Az atlétának nézett rózsahegyi medvére 
I mondjuk, hogy a mi bizalmunk a szakértői 

megnyilatkozásokban alaposan megingott. 
Hiába állnak elő azzal a vas következetes- 
seggel ismételt érvvel, hogy a kassai vizve- 

I zeték zavaros vize különös jelentőséggel 
I nem bir, meg lehet inni a kapuciner színű 
\ zavaros, iszapos lötyöt — mi nem kérünk 

belőle. Szombathelyen is voltak bölcs szak­
értők és a rossz vízvezetéki viz tifuszszal 

1 megfertőzte a fél várost, rendre hulltak az 
! emberek.

A szombathelyi eset kapcsán követel­
tük a kassai vízvezetéki viz vegyi és 
bakteorologiai összetételének állandó vizsgá- 
lását. Követeltük: szerződtessen a város egy 
bakteorológust, aki a vízvezetéki viz állandó 
elemzésével volna elfoglalva. Munkája ezen­
kívül is akadna, az egészségügyi hivatal 
keretében nagyon elférne egy bakteorológus, 
hiszen elég dolgot adunk az országos bak- 
teorológiai intézetnek.

HÍREK.

Női holttest a vízben.
Rejtélyes halott.

Titokzatos ügyben folytat vizsgá­
latot a kassai rendőrség. Tegnap tör­
tént ugyanis, hogy az Eperjesi-ut men­
tén a Téhányi-ut elágazása mellett az 
arra járó emberek hullaszagra lettek 
figyelmesek.

Nem kellett sokáig kutatni az át­
ható bűz okát, mert az ut mentén 
lévő patakban egy női holttestet vettek 
észre.

A holttest már feloszlásnak indult és 
arccal a viz Jelé volt fordulva. A rémes 
leletről azonnal értesítették a rendőr­
séget. A holttestet kiemelték a vízből 
s beszállították a köztemető halottas
házába

A megejtett orvosi vizsgálat a holt­
testben a külerőszak nyomait konsta­
tálta. Ebből arra következtetnek, hogy
a szerencsétlen nő bűnténynek áldozata.

A holttestet lefény képez teti a rendőr­
ség s ma délután felboncolják. A széles­
körű vizsgálat megindult, hogy a ti­
tokzatos ügybe világosságot derítsen.
A holttestet a boncolás után ma el 
fogják temetni.

Sikeres haramia üldözés.
Elfogták a szádellői rablót.

Csepanovszky Pál a kassai 34. gya­
logezred közlegénye, miután a kassai hely­
őrségi fogházból megszökött, haramia életre 
adta magát. A szádellői völgy körül elte­
rülő abauji és gönci községek lakosságát 
sorban megsarcolta, több betörést és vak­
merő rablást követett el. A Napló már teg­
nap részletesen beszámolt a haramia ösmert 
dolgairól s azt is jelentettük, hogy a bel- 

! ügyminiszter utasítására Demel Károly rozs- 
nyói hadnagy egy csapat csendőrrel a ka­
tonaszökevény haramia felkutatására indult.
Az első napon a szádellői völgyben meg­
találták a rabló menedékhelyét.

Ma délelőtt Tornáról kapott telefon­
értesítés szerint Csepanovszky Fáit a 
csendőr ség Bor sodmeggében elfogta. A 

! veszedelmes ember, aki már harmad - 
: ízben szökött meg a katonaságtól, há­

rom vármegyén keresztül bujdosott 
I üldözői elől, sorsát azonban el nem 
. kerülhette. A katonaszökevény rablót 
I a rendőrség a kassai helyőrség fogházába 
I szállítja, ahonnan megszökött.

— A katolikus nagygyűlés. Az Orszá­
gos Katolikus Szövetség, mint a katolikus 
nagygyűlések rendezője, ma tette közzé, 
hogy az idei katolikus nagygyűlés szeptem­
ber 13., 14. és 15. napjain lesz Budapes­
ten a városligeti iparcsarnokban.

— A kassai orvosszövetség 
nyilatkozata. A következő sorok köz­
lésére kérettünk lel:

«A Kassai Munkás f. hó 11-iki 
szárnál) S. dr. ellen irányuló cikk tár­
gyát képező esetet a kassai orvosszö­
vetség választmánya megvizsgálta és 
meggyőződött arról, hogy Sidlauer dr. 
ur ez esetben helyesen járt el.»

Kassai huszárok mint tűzoltók. A 
honvédelmi miniszter nevezetes rendeletet 
küldött Kassára. A rendelet arról szól, hogy 
a kassai huszárok tűzoltókká képeztessenek 
ki. A miniszter a kiképzéssel Mihalik Béla 
h. rendőrfőkapitányt a kassai tűzoltóság fő- 
parancsnokát bízta meg. Mihalik Béla mint 
ismeretes páratlan lelkesedéssel és ritka kész­
ségekkel igyekezett azon, hogy a hazai tűz­
oltói ügyet ma diadalra vigye. Sokszor kon­
statáltuk már azokat a sikereket, melyek a 
külföldön érték a magyar tűzoltóságot s 
kétségtelen, hogy ezen elismerésben Mihalik 
Bélának nagy része van. A huszárságnak 
tűzoltókká való kiképzése nagyon fontos 
esemény, amennyiben ennek kétszeresen 
praktikus haszna van. Egyrészről mert ve­
szély esetén a katonai szolgálat alatt a tűz­
oltásban jártas katonák nyújthatnak segélyt, 
másrészről odahaza a községekben lendít­
hetnek a falusi tűzoltóság elhanyagolt 
ügyén.

Baleset az utcán. A Pesti-ut 13. 
sz. alatt ma reggel csaknem komolyabb 
természetű baleset történt, özv. Reitzner Bó- 
dogné vállalkozó Mlinár Mihály nevű ko­
csisa részeg állapotban nekihajtott az épülő
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hely el volt kerítve, a beszámithatlan álla­
potban lévő kocsis nekiment az épitmény- 
nak. A deszkák a kocsi súlya alatt beros- 
kadtak s a szekér a másfél méteres árokba 
zuhant.

— Tolvaj a mezőn. Majoros András 
kassai lakos ma korán kelt, nyilván azért, 
hogy aranyat leljen. Ki is ment a mezőkre, 
ahol különféle terményeket lopott össze. 
Az éber mezei rendőrök azonban észrevet­
ték a tolvajlást s elfogták Majorost, aki 
ellen vizsgálatot indítottak.

— Vízvezeték a szomszédban. Sátor­
aljaújhely képviselőtestülete folyó hó 20-án 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Kiss 
Ödön h. polgármester elnökölt. A képviselő- 
testület részéről számosán vettek részt a 
gyűlésen. Elhatározták, hogy a vízvezeték 
kibővítésére, a csatornázás létesítésére, a 
polgári fiúiskola céljaira, a városi szabá­
lyozási terv előkészítésére, belső vízvezetéki 
munkálatokra és a szegényház építésére egy 
millió korona kölcsönt fognak fölvenni.

— A miskolci banksikkasztás. 
A miskolci rendőrség nagy apparátus­
sal keresi Farkas Ákos, a miskolci Ta­
karékpénztár sikkasztóját. A rendőrség 
azt hiszi, hogy sikerül a bűnös ember 
nyomára akadni, aki valószínűleg még 
Európában tartózkodik.

Az újabb vizsgálat megállapította, hogy 
Farkas minden évben egy ideig helyettesí­
tette a bank főpénztárosát s akkor követte 
el a sikkasztást. A beérkezett pénzt tételen­
ként kisebb összegekben jegyezte fel. Még 
nincs megállapítva váljon Lipták Béla se­
gédkönyvelő, aki vele egyidőben tűnt el s 
akit egy miskolci ember Ruttkán a sikkasz- 
tóval egy kupéban látott Oderberg felé utazni, 
váljon bűntársa volt-e Farkasnak. A kombi­
nációk szerint a két férfi között homosexuá- 
lis barátság állott fenn s azt hiszik, hogy 
Lipták, aki Farkas hatalmában állott, ha 
nem is támogatta a sikkasztásban, de tud­
nia kellett a bűnös manipulációkról. Farkas 
hónapok óta készült a szökésre, mindenét 
lassan készpénzzé tette s távozása alkalmá­
val kijelentette, hogy még nővérét sem ér­
tesíti tartózkodási helyéről. Ma a városban 
az a hir terjedt el, hogy újabb százezer ko­
ronás hiányt fedeztek fel s hogy a hiány 
értékpapír-tárcában mutatkozik. Az igazga­
tóság mindent elkövet, hogy a bankot meg­
rohant betevők követelését hiány nélkül ki­
fizesse.

— Elveszett*gy vizsla-kutya, nőstény 
Miidi névre hallgat. Megfelelő jutalom elle­
nében Vám-utca 11. sz. átvétetik.

— A kereskedelmi kamarák kon­
gresszusa. A kereskedelmi kamarák, vala­
mint kereskedő és iparosegyletek nemzetközi 
kongresszusa, amely 1905-ben Lüttichben 
és 1906-ban Milánóban ülésezett, az idén 
szeptember 15-én Prágában fog ülésezni. 
Napirendjére a következő tárgyakat tűzték 
ki: 1. Váltók és egyéb üzleti papírok (effets 
necociables) és nemzetközi forgalmuk bizto­
sítására alkalmas eszközök. 2. Vámformali­
tások és egyszerűsítések eszközei. 3. Vám- 
statisztika. Felosztásának nemzetközi szabá­
lyozása. 4. A húsvéti ünnep szabályozása. 
— Másodsorban tárgyalandók: 1. A keres­
kedelmi szokások összegyűjtése. 2. Kiállítá­
sok szabályozása. 3. Kereskedelmi informá­
ciók. A prágai kongresszus védnöke Károly 
Ferenc József főherceg. Diszelnökök jelen­
legi és volt osztrák miniszterek, a csehor­
szági helytartó, a prágai polgármester és a 
prágai kereskedelmi kamara elnöke.

— A végrehajtási novella. A tren- 
csénvármegyei pénzintézetek Trencsénben 
gyűlést tartottak, amelyen a végrehajtási 
novella által előállott uj helyzettel foglal­
koztak. Többek hozzászólása után az érte­
kezlet egyhangúlag kimondotta, hogy nem 
tartja szükségesnek a végrehajtási novellá­

val szemben állást foglalni. A kormány által 
tervezett homostead törvényjavaslat megva­
lósítását azonban akármilyen formában is, 
különösen helyi szempontból káros és rom­
boló hatásúnak tartja. Ezután elhatározták, 
hogy a kormányhoz és az országgyűléshez 
memorandumot intéznek és felkérik az ösz- 
szes kerületek képviselőit és az összes pénz­
intézeteket, hogy a javaslattal szemben ál­
lást foglaljanak.

— Választás a munkásbiztositó pénz­
tárban. A munkásbiztositó pénztár tegnap 
este Wittich Gusztávot külellenőrnek, Schlifka 
Józsefet nyilvántartónak szótöbbséggel meg­
választotta.

— A földművelési miniszter képvisel- 
tetése a Berzeviczy-ünnepélyen. A földmi- 
velési m. kir. miniszter elrendelte, hogy a 
lőcsei m. kir. állami erdőhivatal a Berzevi- 
czy Gergely emlékére állított emléktáblának 
Kakaslomnicon, julius hó 26-án délelőtt tar­
tandó lelepzési ünnepélyén Nádas Béla m. 
kir. erdőtanácsos a miniszter képviseletében 
megjelenjen. » '

— A vidéki pénzintézetek országos 
kongresszusa a bankkartell ellen. Az 
esztergomi pénzintézetek felhívással fordul­
tak a Magyarországi Pénzintézetek Orszá­
gos Szövetségéhez, hogy a Szövetség a vi­
déki pénzintézetek nagy mértékben veszé­
lyeztetett érdekeinek hathatós megoltalma- 
zása céljából a Vidéki Pénzintézetek Országos 
Kongresszusát Budapestre egybehívja. A 
kongresszust az utóbbi időben szentesített 
és szentesítésre váró törvényjavaslatok sérel­
mesnek vélt intézkedései, de különösen a 
bankkartell ellen való állásfoglalás céljából 
óhajtják egybehivatni.

— A sósborszesz. A belügyminiszté­
riumban nagy megütközéssel tapasztalták, 
hogy egyes kereskedők és gyógyszerészek 
a közönség félrevezetésére a sósborszeszt 
úgy hirdették, mint mindenféle betegség el­
len való biztos gyógyszert. A belügyminisz­
térium részéről hasztalan figyelmeztették a 
gyárosokat, hogy tartózkodjanak a vásárlás 
reklámcsinálástól. Úgy a közönség, mint a 
gyógyszerészek köréből nagy számmal ér­
keztek a panaszos beadványok a miniszté­
riumhoz, amelyeket az országos közegész­
ségügyi tanács vizsgált meg s ennek véle­
ménye alapján adta ki azt a rendeletet, me­
lyet már mi is ismertettünk. Ez a rendelet 
tudvalevőleg eltiltja, hogy a sósborszeszt 
són és borszeszen kívül más anyagból is 
állítsák elő. Szóval: nem tiltja el a sósbor­
szesz forgalomba hozatalát, csak a sósbor­
szesz keverését akadályozza meg.

3. oldal.

hatalmak, eddig Auszlria-Magyarország 
és Olaszország jelentették ki készsé­
güket. Az okkupáció, melyhez alkal­
masint Oroszország is csatlakozni fog, 
csak időleges lesz, mindazonáltal po­
litikai viszonyainkra nagy befolyást 
gyakorol, amennyiben aktuálissá teszi 
a létszámemelés kérdését.

Gromon Dezső állapota.
Budapest, julius 24.

Gromon Dezső báró az elmúlt éj­
jel kiállotta a krízist, mely elég csen­
des lefolyású volt s most már bizton 
reméllik a báró felgyógyulását. Gromon 
Dezső tegnap este vacsoráját, ma pe­
dig reggelijét igen jóízűen költötte el. 
A bárót ma reggel meglátogatta Pász- 
lély dr. az ügyvédje, kitől Gromon azt 
kérdezte:

— Mióta vagyok beteg?
A választ azonban nem tudta már 

bevárni, mert ájulásszerü álomba me­
rült.

Oroszországban agyonvert magyar.
Kaposvár, julius 24.

Oroszországból ma értesítés érke­
zett a kaposvári Tarnay-céghez, hogy 
a cég egyik alkalmazottját Weisz Ar- 
thurt, ki Oroszországban volt tanul­
mányúton, részeg kozákok agyonver­
ték. A rokonszenves fiatal ember ha­
lála városszerte nagy részvétet keltett.

— Rendőri hírek. Kocsis György, 
Szalóczi Mihályné, Slepcsik Erzsébet, Csar- 
nota György, Timkó Mari és Cseladka Já­
nos csavargás miatt elzárattak. Botrányt 
okozó részegség miatt Palecskó András és 
Dzola Péter előállittatott. Kopaló Gyula le- 
lencházi szökevény fiút elfogták és a men- 
helyre visszakisérték.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Sárika automobilja eltűnt.
Budapest, julius 24.

Petrás Sári panaszt emelt a rend­
őrségnél, hogy negyvenezer koronás 
automobilja eltűnt. Petrás soffőrjének 
azon rendeletet adta, hogy Pécsen 
át Karlsbádba utazzék, de miután oda 
nem érkezett, valószínű, hogy meg­
szökött az autóval, amelyet most ke­
resnek.

TÁVIRAT — TELEFON,
Mozgósítás előtt ?

Budapest, julius 24.
A nagyhatalmak külügyi képvise­

letei között élénk jegyzékváltás folyik 
a török forradalomnak fegyveres be­
avatkozással való elnyomása ügyében. 
A fegyveres erővel való beavatkozásra, 
mint Albánban leginkább érdekelt nagy-

Hirdetések.
eoooooo o ooooooo
O A januárban előléptetett vagy a O 
O honvédséghez áthelyezett tartaló- O 
O kos tiszt urak FÉLARON szerez- O 
O hetik be egyenruliájokat O
Oliohtig LIFÓTXTÁX, O
g X£aaea fő-Ti-fcoaa 103. q

q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
védségi egyenruhákért. q

OOOOOOO oo oooooo

Hirdetések felvé­
tetnek a k i a dó­
rhivat a 1 b an. :
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Klobusitzky-ütcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.
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LUBLÓ-FÜRDO
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas pezsgő) és moór-für- 
dök Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és terű éti gyógymód 
Kényelmes, modern lakások. A11 an de 
fiirdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa. 
Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgai. A házi keze 
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda- 
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti állo­
más-. Lubotiu-Lublófürdő (lvassa-Üder- 
bergi vasul) és Vodolin l'opradvölg) 1 
— vasú').
FUrdöidény junlus elejétől szeptember 
közepéig. — Elő és utóidényben tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradnlmi lürdőgondnoksá^, 
Lublófürdőn (Szepesmegye.)

Asztalos tanulókat felvesz
KASSA,

továbbá n)05ÓKeln)éK ugymint cretten, batikt (-'K
Zepl)irek a legnagyobb és legjHiányosabb áron 
r“—-±= kaphatók a.—-

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fö-utca 62, szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választ kban kaphatók.
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mim Tígli-utca i Mim,

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő 

Telefonszám: 372. KaSSS, fő-UÍCa 51. SS. Telefonszám: 37

Ma nagy előadás katona-zenével,
________ MŰSOR: -------------

július 24 én és jul. 25-ón.
1. Szenes legény fürdője. Humoros.
2. 1‘áris látképe. Eredeti.
3 Furcsa párbaj Humoros. 
i. Megszökött lovak. Humoros.
5. Hitár látszó. Humoros. „ .
ti. Mfllovászok l’arodi Quinloban. Eredeti.
7. Gyermek lakodalom. Humoros.
E A más bűneiért. Dráma, 

y. Szomorú házasság. Dráma.
Ftfkísiütetben a legutóbbi budapesti nagr türrósi .- 

a Kovat-gydr ég/se. Eredeti.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap este 
r=r- pont 7 és fél 9 órakor.
Vasár- ée ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 6 érakor, 
második fél 7 és harmadik féí 9 
=—.rr--:—-1 órakor. ——
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.

Négyes? és Winkler
tulajdonosok.

lh%. óv óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
szélö, villámhárító és villanyvilágitási sze-
o o relésben a versenyt felveszem. ° °

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést dijmenttien készítek.
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puhafestő-, vegyitisxtitó és aőzmosógySra
Telefon : 70. sz. — Kassa. — Telefon: 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
— 40. 45. 50 fillér. =====

A fehérnemű'mosott, szárított és mángorolt állapotban W-ho. «UlittstiJ.1; 
kalinaza^a ki v&n ■ a r v a. ü
« ayírl Irodában iSzerec.en-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lejos-utee 3. ez., 
0 0 Fö-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utfca 32. szám.) 0 0

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Kiadó: Murányi József.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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